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Zωντάνεψαν μνήμες στο ορεινό Μαστραντώνη 
Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον ιστορικό Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Άνω 
Μαστραντώνη τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος την δεύτερη, για φέτος, ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο.

Ο συγκεκριμένος Ναός έχει κτισθή από αμνημονεύτων ετών επί άλλου 
Ιερού Ναού, ιδρυθέντος το έτος 1096 ως αναγράφεται σε επιγραφή επί 
λίθου, στο υπέρθυρο του Ναού.  

Στον ιστορικό Ναό, που βρίσκεται πάνω από το παλαιό Μαστραντώνη, 
συγκεντρώθηκαν οι κάτοικοι του χωριού, το οποίο έχει, σχεδόν ολόκληρο 
μετακινηθεi, προς τον κάμπο, αλλά και άλλοι προσκυνητές και συμμετείχαν με 
συγκίνηση στην ιερά τελετή.

Ο Σεβασμιώτατος, στην ομιλία του μετά την λιτανεία της ιεράς εικόνος 
της Παναγίας, στο προαύλιο του Ιερού Ναού αναφέρθηκε στην 
ιστορικότητα του Ιερού Ναού και του χωριού γενικώτερα και στα 
πατρογονικά των ευσεβών χριστιανών που είτε (οι ολίγοι) μένουν στο χωριό 
είτε όπου αλλού. Τους επαίνεσε δε, γιατί αγαπούν τον τόπο τους και τους 
παρότρυνε να πηγαίνουν εκεί, να συντηρούν τα σπίτια τους, να ανάβουν κερί και 
λιβάνι στα μνήματα των προγόνων τους και να μιλούν για την ιστορία του τόπου 
τους.

Μίλησε επίσης με θερμά λόγια για τον ευλαβέστατο Εφημέριο της Ενορίας, π. 
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Παρασκευά Πατέλη, ο οποίος εξυπηρετεί πολλούς οικισμούς της περιοχής, με ιερό 
ζήλο και θυσιαστική διάθεση.

Χαρακτήρισε δε ήρωες τους Ιερείς της υπαίθρου και γενικώτερα τους Ιερείς της 
τοπικής Εκκλησίας των Πατρών, αλλά και όλους τους Ιερείς.

Στο τέλος συνομίλησε με όλους τους προσκυνητές, επισκέφθηκε τον οικισμό του 
Άνω Μαστραντώνη (μένουν μόνο έξι οικογένειες), προσκύνησε στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, στάθηκε μπροστά στο ρημαγμένο και 
εγκαταλελειμμένο σχολικό κτήριο του χωριού και παρακάλεσε να γίνουν ενέργειες 
για την αποκατάστασή του και στην συνέχεια κάθισε μαζί με τους κατοίκους του 
χωριού στην αυλή ενός σπιτιού ευσεβών χριστιανών για το παραδοσιακό 
χωριάτικο, νηστήσιμο κέρασμα και το δροσερό νερό.













 


